

安蔡楼镇:构建“234”运行模式 促经济社会和谐发展

本报讯(通讯员 王明阳 代萌萌)安蔡楼镇位于曹县东南部,下辖37个行政村,灌溉资源丰富。目前,安蔡楼镇示范片区通过党建统领、同心共建,合力攻坚,构建“234”党建示范片区发展新模式,促进经济社会和谐发展。

做强两大产业。按照“示范带动、规范提高、分类指导、整体推进”的原则,通过电商服务中心做大电商产业,通过党组织领办麦冬种植合作社做强麦冬产业,党建示范片区13个行政村均实现两大产业有效融合。一是推进电商全覆盖。安蔡楼镇是全市淘宝产业的发源地,是全县汉服销售大镇。截至目前,片区内所有行政村实现了电商全覆盖,90%以上的村民加入到电商产业中,以开网店、从事线下生产、从事物流运输等方式,分布到电商产业链条;二是打造麦冬标识区。安蔡楼镇是全国著名的麦冬种植示范区,已注册安蔡楼镇麦冬地理标志。示范片区党委统领麦冬种植合作社,通过土地流转、技术指导、统一购销,推动麦冬产业链延伸发展。

抓好三项融合。立足乡镇实际,秉持“党建引领、产业融合、优势互补、共建共享”的理念,积极探索党建工作与产业发展融合统一。一是发展融合。通过党组织领办麦冬种植合作社,流转土地种植麦冬,统一收购、销售麦冬果和麦冬苗,打造麦冬种植综合党建示范片区,实现麦冬种

植产业发展融合,建设以麦冬为主的中药材种植区、麦冬深加工及交易区、保健食(药)品区;二是服务融合。安蔡楼镇示范片区依托6个管区、7个服务站、37个行政村三级网络打造汉服、演出服、影视道具相结合的电商发展格局。示范区党组织筛选符合电商产业发展需要的人才,引导人才返乡创业;三是治理融合。整合党建示范片区的人力资源,组建区域服务队,组建治安、环卫、公益岗、文明实践志愿者等片区服务团队,为各村村民开展志愿服务。

发挥四大职能。片区党委发挥四大功能,制定经济发展规划、指导基层党建工作、保障困难群众利益、指导片区基层治

理,助推乡村振兴。制定经济发展规划,示范片区推动规划并联,谋求整片发展;指导基层党建工作,以“班子建设好、党员队伍好、服务载体好、服务机制好、服务成效好”“五好标准”,片区内全面推进农村过硬党支部建设;保障困难群众利益,搭建党建示范片区连心桥,按照“双向受益、动态服务”的原则,对片区空巢、独居、失独、残疾、困难党员等服务对象进行集中管理,“一对一”帮扶;指导片区基层治理,片区党委着重抓好所属村庄内重点工作融合治理,对信访维稳、美丽宜居乡村建设、重点项目建设计划等工作进行日常调度管理,统一安排部署、推进工作,集中片区优势力量攻坚克难,确保工作全面提升。

党建引领乡村治理有力有效

本报讯(通讯员 尹浩 记者 臧宾)今年以来,曹县以强化党组织领导下的乡村治理体系建设为着力点,统筹多方资源,健全制度体系,激活乡村治理“神经末梢”,推动党建引领乡村治理有魂有序、有力有效。

聚焦三项提升,建强村干部队伍。聚焦理论素养提升,实施乡村振兴带头人培训计划,开展“学历+能力”双提升行动,分级分批对4800余名村“两委”干部开展乡村振兴专题轮训,提升了村干部政治理论水平;聚焦实践本领提升,建立“一对N”咨询顾问制度,镇街领导、驻村干部、优秀“三农”技术人员等220余人下沉乡村振兴一线担任顾问,聚焦作风能力建设,县乡联动组建工作组,对788个村班子履职情况进行全面评估,调整不担当、不胜任村“两委”干部37名,有力净化了村干部队伍。

推动三项下沉,优化乡村治理。推动干部力量向乡村一线下沉,26名县级领导联包村包户,604名乡镇机关干部包村联户,608名第一书记和工作队员驻村帮扶;推动党员力量向网格下沉,成立党员志愿服务队807支,常态化开展疫情防控、矛盾化解、帮办代办等,打通服务群众“最后一公里”;推动便民服务事项下沉,全面实行“坐班值班+服务代办”,与群众关系密切的38项便民服务实现就近“一次办好”,让群众“省脚力”,让服务更便民。

建立三项制度,实现长效常治。建立乡村治理常态化排查整顿机制,县乡统筹工作力量定期入村排查整治,今年以来已开展专项排查10次,解决乡村治理难题11件;建立村级“小微权利”监督体系,印发文件明确6类23项监督举措,全面落实“小微权力清单”制度,在807处村级组织活动场所公布县委组织部监督举报电话;建立农村党员党性教育制度,切实抓好集中轮训、“今冬明春”、村级党组织“三会一课”等制度执行,进一步引导3.7万余名农村党员增强理想信念、提升能力素质。

送戏下乡 文化惠民心

本报讯(通讯员 翟金起)为丰富和活跃农村群众文化生活,让基层百姓共享文化成果,近日,曹县朱洪庙镇送戏下乡文化惠民演出活动在各行政村精彩上演,吸引了不少群众前往观看。

“我们都很喜欢传统文化,在家门口能看到,感到很高兴”“唱的都是老百姓喜欢的”“党的惠民政策越来越好,我们的生活也越来越好了”,村民们一边意犹未尽地看戏,一边夸赞国家的好政策和实实在在的民生工程。此次“送戏下乡”活动,极大地活跃了农村文艺舞台,进一步丰富了人民群众文化生活,为群众带去了文化享受,更让文化惠民政策深入基层,增强了群众内生动力,为乡村振兴提供了强大的精神食粮。



菏泽市妇幼保健院获批省级新生儿保健特色专科

本报讯(通讯员 孟祥超)11月21日,笔者从菏泽市妇幼保健院获悉,11月16日,山东省卫生健康委员会下发了《关于公布第二批省级新生儿保健特色专科的通知》,该院新生儿科凭借特色学科建设、专科服务能力、医疗技术水平医技区域示范引领等优势,荣获“山东省新生儿保健特色专科”,是菏泽市唯一一家入选单位,标志着该院新生儿保健专科建设取得重阶段性的成果。

据悉,市妇幼保健院新生儿科及儿科经过几代人的奋斗和70余年的发展积淀,目前,设有床位54张,新生儿重症病房15张,共有医护人员41人,其中主任医师5名、副主任医(护)师2名,硕士研究生2名、多名医护人员曾在省内外知名医院进行专科进修。菏泽市妇幼保健院通过构建多学科协同机制,整合产科、新生儿重症监护病房、儿科、儿童保健科、儿童康复科、小儿外科、新生儿遗传代谢病筛查中心、新生儿听力筛查中心等科室,实现了“产前一产时一产后”全程无缝衔接的新儿保健一体化服务体系,为新生儿提供出生时医疗、危急重症的抢救及出院后的随访、康复等全方位医疗保健服务。

市妇幼保健院现已形成了位于省内先进水平的普通儿科、新生儿科诊疗体系。配备国家标准化十万级层流新生儿病房、德国进口新生儿专用常频高频和无创呼吸机、美国GE长颈鹿辐射抢救台、美国GE长颈鹿暖箱、美国GE血气分析仪等先进设备。

妇幼保健之窗



单县中心医院门诊党支部开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 高艳 记者 王富刚)为抓好的二十大精神学习宣传和贯彻落实,教育引导广大党员干部统一思想、明确方向、凝聚力量,单县中心医院党委组织各支部在11月份开展“学习党的二十大精神”专题志愿者服务活动。

门诊党支部认真贯彻院党委精神,支部书记闫冬梅组织学习了习近平总书记在党的二十大报告中的重要讲话精神,并结合工作实际,推动党的二十大精神学习入脑入心。要求门诊党支部党员人人都要认真撰写学习心得,并选代表在党员活动日上作交流发言。

门诊党支部聚焦门诊群众急难愁盼问题,11月17日上午,门诊党支部组织开展了丰富多彩的志愿服务活动,主题为“我为群众办实事”。参加活动的党员代表身着“单县中心医院党员志愿者”红色马甲,胸前佩戴党徽,自备血压计、血糖仪、宣传单等来到门诊一楼护士站前,大家各司其职,开展测量血压、测量血糖、健康问题解答,发放预防脑卒中、疫情防控、儿童心理健康等健康知识宣传单。

单县中心医院专家团队基层义诊

本报讯(通讯员 刘朝晖 记者 王富刚)近日,单县中心医院急诊科、心内科、ICU等胸痛中心核心科室部分专家团队走进浮岗镇卫生院,开展义诊、胸痛急救知识和心肺复苏新技能培训等活动。

早晨8点,专家团队10人驱车来到浮岗卫生院,此时有很多等待义诊的患者排起了长队,为了不让老百姓等,他们立即投入到义诊活动中。医院胸痛中心各位专家对每一位患者详细询问病史及查体,并开具相关检查,免费为群众做心电图及测血压,依据血压、心电图及相关检查结果对患者进行指导治疗,耐心详细回答患者提出的各种胸痛问题及急救知识。

经过两个多小时的义诊,共接待约100余位老人,医护人员详细给老人们交代了生活中的注意事项,并对他们的日常用药情况进行了调整,告知他们如有不适及时到医院及胸痛中心复诊。

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

